# 厦门市委统战部领导调研福建省连横文化研究院

本报讯 10 月 26 日上午,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍一行赴福建省连横文化研究院调研对合交流工作。致公党厦门市委专职副主委李瑞盛,中共厦门市委统战部一级调研员、联络处处长陈建明,致公党事委组织处处长陈木金,福建省连横文化研究院理事长、到公党集美区基层委副主委连明

富等相关人员陪同调研

连明富介绍了连横先生的生平事迹,以及连横先生著作《台湾通史》白话文版本项目推进情况。他表示,在连横先生爱国精神激励下,福建省连横文化研究院联合两岸连氏宗亲联谊会等民间组织力量,不断深化两岸文化交流合作,加深了宗亲感情,增强了台湾同胞对祖国的认同感。

何秀珍对福建省连横文化研

究院的工作给予充分肯定,表示连明富长期用心用情从事两岸连氏宗亲及对合交流工作很有意义。她说,连横先生感于"国可灭而史不可灭"之古训,呕心沥血完成《台湾通史》历史巨著,其爱国情怀可歌可泣。党的二十大报告强调要"继续致力于促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,推动两岸共同弘扬中华文

化,促进两岸同胞心灵契合",希望研究院进一步发挥自身资源优势,继续深入推进两岸文化交流合作,增进台湾同胞对祖国的文化认同、情感认同,以情促融,为厦门在两岸融合发展和祖国统一大业上作出新贡献。

据悉,福建省连横文化研究 院是非营利性、公益性、开放型的 民间学术研究和文化交流机构, 主要研究台湾爱国先贤、中国国 民党荣誉主席连战的祖父连横先生的生平历史及其思想。2019年12月,经福建省台港澳办批准,在福建省连横文化研究院设立"福建省对台交流基地"。依托福建省连横文化研究院,致公党市委分别设立了致公党集美区基层委"党员之家"、政协致公党界别委员联络站台海交流分站,作为致公党市委对外宣传的窗口和基层组织参政履职的平台。

## 2022 年厦门市侨界业余羽毛球友谊赛举办

本报讯(记者 黄佳畅)金秋十月,暑去气爽。10月29日,由厦门市侨联主办,海外华侨华人社团厦门联络总部、厦门市侨商联合会、厦门国际银行厦门分行协办的2022年厦门市侨界业余羽毛球友谊赛在市体育中心举办。厦门市侨联主席陈俊泳,市

侨联副主席邓飚、林中英,市侨 联兼职副主席、市侨商会执行会 长庄顺茂等出席开幕式。

陈俊泳开球后,比赛正式 开始。比赛项目为混合团体赛,包括第一男双、第一混双、第二 男双(2人年龄之和90岁以上 含90岁)。来自厦门侨界的20 支参赛队 153 名运动员参赛,参 赛队伍有各区侨联、高校侨联、 归侨联谊会、青委会、新侨人才 联谊会、海外华侨华人厦门社 团联络总部,及市侨商会多家 会员企业、厦门国际银行厦门 分行等。大家本着友谊第一、 比赛第二的原则,赛出水平、 赛出风格。球场上运动员奋力拼搏、顽强厮杀,四周加油喝彩声此起彼伏,展现了侨界羽毛球赛较高的竞技水平和良好的精神风貌。

比赛为时一天,最终决出 8 支获奖队伍,其中绿沃新能 源、集美大学侨联、厦门眼科 中心分别获一、二、三名。此次活动不仅为了倡导健康运动理念,丰富侨界文化生活,也促进联络联谊,增强侨界凝聚力,为广大归侨侨眷搭建了一个展示侨界健康文明、积极向上精神风貌的平台。

#### 本报讯(通讯员 林晖琳)

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步团结海内外中华儿女汇聚同心共圆中国梦的强大合力,适逢第9个"嘉庚精神宣传月",思明区侨联携手区海外联谊会、区政协港

弘扬嘉庚精神 凝聚奋进力量

## 思明区侨联举办主题活动

澳台侨专委、新加坡归侨 联谊会举办"烽火赤子 心·永远的怀想"主题活 动。

思明区侨联精心策

划,营造浓厚的学习氛围, 组织大家学习领会党的二 十大精神。本次主题活动 还以观看纪录片、举办侨 史沙龙、侨声合唱的形式, 回望峥嵘岁月,凝聚奋进力量。纪录片回放了年轻华侨不畏艰险、回国参战的光荣抗战历史。"侨友课堂·侨史沙龙"特别邀请多位专家学者,与大家面对面座谈交流,分享南侨机工的感人故事。

## 集美老侨房上演青春音乐会 感受嘉庚精神传承

本报讯 据厦门日报报 道 走进嘉庚故里感受嘉庚 精神传承,用歌声让老侨房 重新焕发青春魅力。10月 28日晚,作为厦门"嘉庚精 神宣传月"活动之一的"亮 社潮音侨楼音乐会"在集 街道的侨楼建筑文确楼上 演。活动由集美区文联、区 侨办指导,集美街道办主办,集 区音乐舞蹈家协会协办。

大社是陈嘉庚先生的 出生地、嘉庚精神的发源 地,嘉庚精神及华侨文化、 闽南文化、学村文化等"一 精神三文化"在这里交织融 合。位于浔江路 115 号的著名 华侨陈文确和陈六使的著名 华侨陈文确和陈六后作为 一大建于 1937 年,后作为 中共(闽中)同安县工委六 月会议传达处,现为陈吏邮 局所在地。

在这栋有着近百年历史的老侨房前,来自集美小学"诚毅"南音社、厦门八音尚乐国风乐团等音乐团体以及陈淑琳、胡延安、刘雄等青年歌手轮番登台,献上精彩的演唱、器乐演奏、诗朗诵等节目,用颇有感染力的艺术表现形式传承嘉庚精神、唱响时代潮音。

值得一提的是,参与本

次演出的集美青年陈淑琳是今年正式持证上岗的"街头艺人"。几个月前,集美区招募评选出包括陈淑琳在内的第二批街头艺人,目前集美区共有 45 名民间文艺人才获得街头艺人资格证书。每逢周末假日他们总会走上街头,在十里长堤、龙舟池、云城万科里等地进行现场表演,为人文集美增添一道青春靓丽的风景线。(应法)

## 致公党厦门市委 举办"我心中的陈嘉庚"微论坛

本报讯 据厦门日报报道往来两地的侨胞们有福了,近日,新加坡航空正式开通新厦直飞客运航线,首航客运航班 SQ869顺利从厦门高崎国际机场起飞,抵达新加坡樟宜机场。

新加坡航空开通

新厦直飞客运航线

据悉, 航班采用空客 A350-900 中程客机执飞,每逢 周四运营。目前新加坡航空官 网、新加坡航空微信小程序等各 大授权代理及旅行社均已开放 对直飞航班的预订。

为全力做好新加坡航空客运航班的地面服务保障工作,元 翔厦门空港进一步加强远端防控、完善消杀作业流程、增加闭环工作人员的投入与储备,有效缩短了进港航班的保障时间。

(谢嘉迪)

本报讯(通讯员 赵洁)为弘扬嘉 庚精神,10月29日,致公党厦门市 委在2022年各级人大代表政协委员 研修班期间,举办"我心中的陈嘉庚" 微论坛。论坛邀请致公党市委原专职 副主委王起鹍、华侨博物院名誉院长 陈毅明、集美大学马克思主义学院副 教授董立功三位专家从不同角度畅 谈"我心中的陈嘉庚",解读嘉庚精神

及其时代价值。 王起鹍以《陈嘉庚与集美侨生》为题,分享了"嘉庚精神""诚毅精神"反映的爱国主义精神及其重要内涵,并回顾其在集美侨校学习,受到陈嘉庚先生教育思想光照,在学习和党派工作中践行嘉庚精神,忠诚祖国、诚毅忠

公,为广大归侨侨眷服务的历程。 陈毅明以南侨机工(南洋华侨机 工回国服务团)为主线,生动讲述了 抗日战争时期,陈嘉庚先生号召南侨

机工支援祖国抗战的故事,回顾了中

国共产党积极推动建立抗日民族统一战线的历史,激发大家学习爱国主义精神、提高民族责任感,为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

董立功结合陈嘉庚先生生平事迹,分享其在探索救国道路上与中国共产党人相遇、相知,携手共圆民族复兴之梦的感人历程;深入解读嘉庚精神,激励代表委员们从中汲取奋进力量,厚植爱国之情,锤炼思想、练就本领,强化使命担当,通过实际行动弘扬嘉庚精神。

代表委员们仔细聆听、深受感动。致公党市委妇女委员会主任纪汉玲、集美小学支部主委苏志崧等多位与会代表委员发表感言。大家纷纷表示,将把学习感悟融入到今后履职中,秉持"致力为公、侨海报国"宗旨,弘扬陈嘉庚先生的爱国精神与奉献精神,为实现第二个百年奋斗目标勇毅前行、笃行不怠。

## 福州侨界凝心聚力 助力疫情防控



本报讯 据福州市侨联消息,近日,突如其来的疫情,扰乱福州人民正常生活节奏。福州市侨联系统和侨界各尽所能,积极助力疫情防控工作。

10月27日一早,闽侯县侨联干部就身穿"红马甲"投入工作;马尾区基层侨联工作者、侨眷、港胞410余人次参与基层村、社区"无疫小区"创建、全员核酸检测引导等志愿服务。

国侨智库福州市委员会专家石丽钦老师连续 多日在新港街道南公社区及市体育馆等地点参与 核酸检测秩序维持;侨界专家陈蔚老师在参与一线 防疫工作之余,不辞劳苦对社情民意进行整理、提 炼,为疫情防控出力献智;福州市欧美同学会副会 长、侨界青年代表郭晶晶自疫情发生以来,积极投 身一线,在台江鳌峰、亚峰小区等社区协助开展疫 情防控。

连日来,福州市侨联派出机关干部职工共 16 人次充实基层防控力量,每日点对点支援鼓楼区鼓 西街道后县社区开展志愿服务活动。

10月29日,在福州市晋安区"闽籍侨团福州联谊联络中心",高炜、王先金、滕忠东、林品梅、陈建崇等侨团负责人积极倡议,诸位侨领纷纷捐资、捐物,并于10月30日开始陆续将相关物资派送到7个抗疫工作点。

福州市委统战部副部长林文福前往香江社区 工作服务站,协助爱心抗疫物资的交接,并对闽籍 侨团侨领们的爱心善举给予高度赞赏。(吴乐思 汪 斯敏)

#### 闽清县侨联走访慰问侨领侨眷

本报讯 据闽清县侨联消息,日前,福州市闽清县侨联副主席毛文良带队赴三溪乡、塔庄镇、省璜镇及池园镇走访海外社团侨领和重点人士的眷属。

县侨联一行走访慰问了世界福州十邑同乡总会副会长吴标生,马来西亚诗巫闽清同乡会主席刘恭福、副主席黄贤钻,日本福建总商会监事长、日本闽清同乡会常务副会长黄忠壕,阿根廷闽清同乡会名誉会长陈凌飞,马来西亚科技大学教授兼马方孔子学院院长黄声心等侨领和重点人士的国内近亲属,在省璜镇侨联新修缮的"侨胞之家"召开工作座谈会,并就阿根廷闽清同乡会会长刘伟先生祖籍村成立村侨联商讨有关事宜。

闽清县侨联表示,将加大海外联谊的力度,与海外社团和侨领侨亲加强往来互动,在常来常往中增进乡情友谊,促进经贸文化、华文教育等方面交流合作。 (林东晶)